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Ismétlés

® Beolvasas scanf-el:

int z;
printf ("Add meg z értékét: ");
scanf ("%d", &z);

Az &-et ne hagyjuk ki.
e Ciklusok: for, while, do-while

® Megirtunk egy egyszer{l programot, ami egyesével Osszeadta a pozitiv egész szdmokat novekvd
sorrendben amig el nem ért egy kiiszobot. Tanulsag:
¢ For ciklus feltétele nem feltétlen fiigg kdzvetleniil a ciklusvaltoz6tol.
+ Ha elakadndnk lehetséges, hogy csak egy uj valtozét kellene felvenni.

e [rtunk programot amivel akdrhdny szdmot beolvashattunk és akkor 4llt le ha egymés utén azonosat

adtunk neki. Tanulsag:
# Ha eldre nem ismert szamu adatot akarunk beolvasni, hasznos lehet egy while vagy do-while
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ciklus.
¢ Kordbbi adatokat eltdrolhatunk egy véltozoban, ha sziikségiink lehet még rajuk.

e frtnunk minimum és/vagy maximum keresd programot. Tanulsag:
¢ Még ha eldre ismert szamu adatot kell beolvasnunk akkor se feltétlen praktikus mindet
eltarolni.
¢ Tudunk olyan algoritmusokat {rni amik "http://wiki.math.bme.huon the
fly"http://wiki.math.bme.hu miikodnek, mikdzben a beolvasas torténik mar fut a szamolas,
nem csak a beolvasés utan.

Feladatok 1

Miért nem fut végtelen ciklusba a kdvetkez? k6d?

#include<stdio.h>

int main (void) {
char i;
for(i = 1; i !'= 0; i++){}
return 0;

}
1. Sakktabla

Rajzolj ki egy NxN-es sakktabla mintat, ahol X-szel jeloljiik a fekete mez7ket, és iiresen hagyjuk (egy
sz0koz) a fehéreket. Nem kell keretet adni a tablanak. A sakktidbla méretét (V) a felhasznal6tol kérd be!

Tipp: a ciklusokat egymadsba is dgyazhatjuk, de ilyenkor nagyon kell figyelni a ciklusvaltozdkra!

Egymasba dgyazott ciklus példa:

#include<stdio.h>

int main (void) {
int i;
int 3j;

for(i = 0; i < 10; i++) {
printf("i: %d \n", 1i);
for(j = 0; J < 1i; J++) {

printf (" (%d, %d) ", i, 3J);

}
printf ("\n");

}

printf ("\n");

}

2. Primtényezo keresés

Irj programot, ami megkeresi egy a felhasznal¢ 4ltal adott sz4am primtényezdit és sorban kiirja azokat. (A
hiba elkeriilése végett eloszor vizsgaljuk meg, hogy nem 0-t vagy 1-et kaptunk-e.)

Nem kell bonyolultra gondolni azonnal, meg lehet oldani dgy is, hogy egyesével megprébaljuk elosztani az
adott szamunkat 2-t0l kezdve egyesével haladva egész szdmokkal, amig 1-hez nem jutunk.

Emlékezziink, hogy a maradék képzés (modulo) jele C-ben is a %

Ismétlés
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A gyakorlat anyaga
Kulcsszavak

Minden programnyelvnek vannak védett kulcsszavai, ezek specidlis jelentéssel birnak, és nem hasznélhatjuk
oket véltozénévként.

Adat tipusok
Formatum megadoé Rovid leiras
void nincs Tipus nélkiili.

int  %d, %i, %u, %0, %x Egész szam, leggyorsabban tud vele szdmolni a processzor.
char Y%c Karakter, kisebb méretl mint az int, de valéjdban 6 is szdm, pl 'm' == 109.
float  %f, %e, %g, %a Lebegdpontos szam, fordit6tol fiigg a mérete.

Lebegdpontos szam, elméletileg 2-szer olyan pontos mint a float,

double %I gyakorlatilag fordit6tol fiigg.

Léteznek még maddositdk, ezek a kovetkezok: short, long, signed, unsigned.
Vezérlési szerkezetek
Ezeket mar lattuk, for, if, else, while, do, ami eddig még nem jelent meg: switch. case.

Ide lehetne sorolni még a kovetkezoket:

Rovid leiras
break Kilép a legbelsdbb ciklusbdl.
continue Tovéabblép a legbelsdbb ciklus kovetkezd 1€pésére.
goto Egyik futdsi részrdl a mésikra ugorhatunk. Soha ne haszndljuk.
return Visszatér az adott fliggvény, esetleg értéket is ad vissza.
Tovébbi kulcsszavak is 1éteznek, ezekrdl majd késdbb lesz sz6.

Operatorok

Mar volt roluk sz9, a kovetkezo tablazat mindent leir.

Feladatok 2

3. Adatlap

Kérj be adatokat a felhasznél6tél egy emberr?l, mégpedig a kovetkez?ket:

o sziiletési év
® magassdg méterben
¢ tdmeg kilogrammban

Majd ird ki a képerny?re ugyanezeket, szépen formézva, egymads ald rendezve, igy nézzen ki (hasznald a
printf-ben a "http://wiki.math.bme.hu\t"http://wiki.math.bme.hu-t arra hogy tab-ot irj ki):

Kora: 19 ev
Magassaga: 1.75 m

A gyakorlat anyaga 3
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Tomege: 69

kg
Vélaszd meg jol a véltozok tipusait amiket hasznalsz!
A tort érték kifrdsdnak formazasahoz segitség: A printf-ben

"http://wiki.math.bme.hu%1.8f"http://wiki.math.bme.hu -fel jelolheted hogy egy float tipusti valtoz6t ugy
akarsz kiirni hogy az egész részt egy karakterrel irod ki, a tort részt pedig 8 karakterrel.

4. Tombok

A tombokre lehet gy gondolni, mint a listdkra Sage-bdl, de a kettd kozt rengeteg kiillonbség van. Jelenleg
csak fix méretli tombokkel fogunk dolgozni, véltozé méretiiekre késdbb lesz példa.

Egy n hosszu tombot 0-t6l n-1-ig indexeliink. Az elemeit egyenként lehet mddositani, vagy lekérdezni.

A kovetkezd kéd belerakja egy tombbe 0-t6l 19-ig a szamok négyzetét:

#include<stdio.h>

int main (void) {

int t[20]; // Itt hozzuk letre a tombot, elore megadjuk a meretet
int 1i;
t[5] 5 * 5; // Igy tudunk egy elemenek erteket adni
t[6] = t[5] + 11; // Vagy felhasznalni ertekkent
for(i = 0; i < 20; i++) { // Ez a ciklus vegzi el a munkankat
t[i] = i * i;
}
return 0;

}

Irhattunk volna még egy kifrast a végére kiilon ciklusba, de taldn a tombok hasznalatdnak alapja mar ebbol
atvehetd.

Kiegészitendo feladat

Egészitsd ki a kédot a megadott helyeken, hogy a Fibonacci szdmokat tirolja a 20. tagig, majd a beadott
index{ tagot irja ki.

#include<stdio.h>

int main (void) {
/* Hozz létre egy 20 hosszu int tdémbot */
int i;
int index;
/* Allitsd be a 0. és 1.

for(i = 2; i < 20; i++){
/* Szédmoljatok ki az i. tagot a korabbi tagokbdl */

indexQi tag értékét */
}

scanf ("%$d", &index);
/* Ird ki a konzolra az indexedik tagot */

return 0;

Mi torténik ha tdl nagy indexet adtok meg?

3. Adatlap
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5. Pi kozelités (bonusz)

Kozelitsd a Pi-t, a négyzetszamok reciprokosszege segitségével (ez ugye Pi négyzet per 6). Ha igy mint az
stdio.h-t bet6ltod a math.h-t akkor miikodni fog az sqrt fiiggvény, mellyel a gyokvonast megoldhatod.

Valamint, ha mar sikeriilt kozeliteni, akkor a 4 * atan(1) kifejezéssel ellendrizheted magad (ennek elég jol
kell becsiilnie a Pi-t).

5. Pi kozelités (bdnusz)
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